

推进“信用河北”品牌建设 营造诚实守信营商环境

河北9月份城市信用监测排名突破多个“第一次”

实现7月、8月、9月“三连升”

本报讯(河北日报记者 解楚楚)完善的社会信用体系是良好营商环境的重要组成部分,对促进国民经济循环高效畅通、构建新发展格局具有重要意义。记者从省政务服务办获悉,在国家公共信用信息中心近日公布的9月份城市信用监测排名中,河北省再创佳绩,突破多个“第一次”,实现自省委十届二次全会以来城市信用监测排名7月、8月、9月“三连升”,河北城市信用建设工作持续向好。

根据最新公布的9月份城市信用监测排名结果,省会及副省级以上城市中,石家庄市位列第5位,石家庄市第一次进入省会及副省级以上城市的全国前五。地级市中,河北第一次实现10个地级市全部进入全国前100位,第一次实现7个地级市进入全国前50位(数量全国第三位);沧州市、秦皇岛市、承德市分别位居全国地级市的第1位、第3位、第4位,河北第一次实现进入全国前五的地级市数量全国第一。县级市中,河北第一次实现21个县级市全部进入全国前100位,第一次实现进入全国前50位的县级市数量全国第一(14个)。

今年以来,省政务服务办坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署,按照国家发展改革委和省委、省政府工作要求,以建设“信用河北”为目标,主动对接部委找问题,学习先进补短板,从营造诚实守信营商环境入手,多措并举推动各市城市信用建设水平提升,打造诚信招商引资的“金字招牌”。

建设政务诚信长效机制。引导各级政府机构重信践诺,打造守信政府。组织开展政务诚信评价,将相关指标纳入营商环境考核指标体系。会同省法院和各市建立政务诚信诉讼执行信息共享、协调督办机制,推动有关单位执行法院判决结果,保障市场主体合法权益。河北省各级被列为失信被执行人的政府机构由49家减少至6家,有效提高了各级政府诚信度,让企业敢于投资、放心投资。

信用监管事项清单管理。以省政府办公厅名义出台《关于推进企业信用分级分类监管工作的实施意见》,各地各有关部门制定信用监管事项清单,明确评价结果应用事项,并按照事项清单多领域推进信用监管。建成运行河北省企业信用风险分级分类管理系统,依托丰富的信用信息资源对全省247万家企业进行信用评价,评价结果共享推送至各市、省有关部门和金融机构参考使用,不断提升监管效能,优化企业发展环境。

创新政银合作助企机制。联通省内13个地方融资平台,构建河北省中小企业融资信用服务平台体系,与金融机构创新政银合作长效机制,搭建企业融资“信息金桥”。在省级9.5亿元融资担保基金基础上,引导市级政府设立中小微企业融资风险缓释或风险补偿基金池,累计资金已达7.14亿元。通过与中国建设银行河北省分行等金融机构联合建立预授信模型,实现在省融资信用服务平台完成全流程放款,提高了企业融资便

利度。截至9月末,河北省中小企业融资信用服务平台体系累计发放贷款3997.61亿元,其中信用贷款2348.61亿元。

推进信用环境优化提升。不断健全守信激励机制,引导各级各有关部门在交通出行、医疗卫生、审批服务等领域丰富“信易+”激励场景,推动“守信有价、信用有感”深入人心。推动落实失信被执行人、拖欠农民工工资领域联合惩戒措施。截至目前,河北省联合奖惩系统累计调用数据1578万余次,有力发挥了失信惩戒震慑作用,倒逼失信企业整改提升信用状况,加快退出失信名单。

聚焦需求优化信用服务。通过走访调研、送政策下基层、召开座谈会视频会、广泛征求意见建议等形式聆听企业心声,深入了解一线需求,摸清工作痛点、难点,让政策有温度、服务有力度。针对企业关注的信用修复时间长问题,河北在全国率先实现国家、省、市三级信用修复结果同步,大幅压减审核时限,从国家规定的6个工作日缩短至2个工作日,有力保障了企业权益。

盯紧末端全面落实到位。制定“全部地级市、县级市城市信用监测排名必须进入全国前100位”的工作目标,建立厅级干部负总责、处级干部包市指导、通过“日报告、周调度、月通报”督导落实的工作机制,对排名靠后的城市在工作思路、改进措施方面加强督促指导,推动相关工作抓出质量、抓出效果。

南二环东延与复兴大街互通立交亮化工程全部完工

采用LED智能控制系统 实现夜景灯光统一调度控制



■南二环东延与复兴大街互通立交亮化工程夜景效果。通讯员 邢宇森 田家旺 供图

本报讯(记者 冯月静 通讯员 邢宇森 田家旺)昨日,记者从石家庄交投集团获悉,11月25日,南二环东延与复兴大街互通立交亮化工程全部完成,流光溢彩的夜景效果为石市东南部交通增添了一抹靓丽色彩。

鸟瞰这座互通立交桥,可以看到,绚丽动态的LED灯光与桥梁完美结合,强化了互通立交桥梁的造型和独特的结构设计,充分彰显“双喇叭型”轮廓辨识度。同时采用的LED智能控制系统,接入城市照明统一控制平台,实现了夜景灯光统一调度控制,在不同时间、不同车流情况下自动调节夜景的亮度和照明模式,呈现出美伦美奂的夜景效果,达到更高的节能水平。

据石家庄交投集团相关负责人介绍,南二环东延与复兴大街互通立交工程作为复兴大街市政化改造项目的先导工程已于7月31日正式建成通车。在南二环东延与复兴大街互通立交亮化工程施工过程中,他们充分践行“人民城市人民建、人民城市为人民”重要思想,“还空间于城市、还绿地于人民、还公配配套服务于社会”,相关部门和设计单位严格贯彻

落实市委、市政府决策部署,站在城市发展角度,立足城市布局、发展趋势,强化精品意识,按照功能完善、美观大方、简约实用的效果,高标准、高水平组织专家组做好亮化工程方案论证工作,进一步优化完善设计方案。自11月7日工程正式开工后,项目施工单位中国交建克服防疫、环保等困难,统筹安排、合理分工,压实责任、细化任务,倒排工期、挂图作战,不断优化施工方案、配强施工力量,仅用时19天就完成了全部亮化工程施工任务。

目前,复兴大街市政化改造项目已进入全面快速建设阶段,滹沱河特大桥、隧道、路基等施工正在全速推进。石家庄交投集团将严格按照项目设计方案,践行“市政化”理念,将复兴大街作为艺术品精雕细琢,坚持适度超前,后发优势,对交安设施、绿化美化等逐项把关,下足“绣花”功夫,完善市政配套设施,实现与周边区域相协调,确保不留历史遗憾。让人能够参与融入其中、相得益彰,让城市更有温度、更加精致、更显品位。

石家庄市入选个人养老金先行城市

即日起可开户缴费

本报讯(记者 赵晓华)11月25日,人力资源社会保障部会同财政部和国家税务总局印发《关于公布个人养老金先行城市的通知》,公布了36个先行城市(地区)名单,石家庄市名列其中。即日起,个人养老金制度将在石家庄市等先行城市(地区)实施。

个人养老金是在基本养老保险、企业年金和职业年金基础上,由政府政策支持、个人自愿参加、市场化运营的补充养老保险制度。在中国境内参加城镇职工基本养老保险或城乡居民基本养老保险的劳动者均可参加。参加人每年缴纳个人养老金额度上限为12000元,可以按月、分次或者按年度缴纳。缴费完全由参加人个人承担,可自主选择购买符合规定的储蓄存款、理财产品、商业养老保险、公募基金等金融产品,实行完全积累,按照国家有关规定享受税收优惠政策。参加人在达到领取基本养老金年龄、完全丧失劳动能力、出国(境)定居以及国家规定的其他条件时,可按月、分次或者一次性领取个人养老金。参加人身故的,其个人养老金资金账户内的资产可以继承。

个人养老金实行个人账户制,包括个人养老金账户和个人养老金资金账户,两个账户具有唯一性,且互相对应。个人养老金账户应当通过全国统一线上服务入口或者商业银行等渠道,在个人养老金信息管理服务平台开立;个人养老金资金账户可以选择一家符合规定的商业银行开立或者指定,也可以通过其他符合规定的个人养老金产品销售机构指定。

据了解,即日起,在石家庄市参加城镇职工基本养老保险或者城乡居民基本养老保险的劳动者,开立两个账户后,即可向资金账户缴费、购买个人养老金产品。据悉,首批开办个人养老金业务的金融机构包括6家国有大型商业银行、12家股份制银行、5家城市商业银行、11家理财公司、14家证券公司、7家独立基金销售机构和6家保险公司等,市民可自行选择名单中的金融机构办理个人养老金业务。